So urteilt die Fachwelt:

Der Autor hat es verstanden, die schwierigen Fragen des Innovationsmangements in klarer, einprägsamer, zuweilen homorvoller Weise - dabei stets wissenschaftlich exakt - darzustellen. Für besonders gelungen halte ich die Kompakteinführung in die TRIZ-Arbeitsweisen. Ein Standardwerk für alle die sich mit Erfindungs- Innovations- und Realisierungsprozessen befassen! 

Dr. Dietmar Zobel, Erfinder und Fachbuchautor, Lutherstadt Wittenberg

„Der Erfolg von Innovationsprojekten und insbesondere von Projekten mit starkem technologischen Umbruch ist sehr eng mit der Qualität und der Wirksamkeit der Projektleitung verbunden. Diese muss nicht nur ein Mitarbeiterteam leiten und motivieren, sondern auch ständig die Marktentwicklung über-wachen, eine starke organisationelle Kapazität besitzen und insbesondere in steigendem Masse flexibel und multidisziplinär sein.
In diesem praktischen Buch beschreibt der Autor die nötigen Zutaten für den Erfolg eines innovativen Projektes. Durch eine gute Mischung von theoretischen Beschreibungen und praktischen Beispielen, hebt er bewusst die Wichtigkeit, die Komplexität und die Schwierigkeit aber auch die Faszination für die Führung von Innovationsprojekten hervor. Dieses Werk ist umfassend, leicht zugänglich und gibt Antworten und Überlegungselemente für den Anfänger wie auch für den erfahrenen Fachmann.“

Dr. Michele Mossi, Projektleiter Swissmetro, GESTE, Lausanne

„Wissen, das wir nicht anwenden, ist nur Ballast“, soll einmal ein Weiser gesagt haben. Die grosse Kunst ist also, das vorhandene Wissen in brauchbare Produkte zu verwandeln. Der Ingenieur ist der „Künstler“, der diese Transformation durchführen darf. Dabei muss er das Ideal anstreben und trotz-dem auf dem Boden der Realität und des wirtschaftlichen Erfolges bleiben. Dieses Buch zeigt, wie in diesem schwierigen Umfeld trotzdem ein Weg zum Erfolg systematisch gefunden werden kann, der die Chance auf Erfolg stark erhöht.  

Prof. Dr. Anton Gunzinger, Supercomputing Systems AG, Zürich

„Erfolgreiche Projekte sind realisierte Projekte. Erfolgreiches Projektmanagement ist die Kunst, eine Idee durch das Kompetenz- und Hierarchiegerangel an den vielen technischen "es geht doch nicht" vorbei zum Markterfolg zu führen. Nur das zählt! Und  dazu bietet das vorliegende Buch sowohl dem Neueinsteiger wie dem Habitué verständliche und praxisnahe Hinweise und Vorgehenshilfen.“

Paul Moser, Leiter Grossprojekte, SBB, Bern

Das vorliegende Buch ist als Handlungsanweisung für einen Projektverantwortlichen zu sehen. Es gibt den notwendigen Überblick über die Vielzahl der Methoden, die zur erfolgreichen Umsetzung einer Produktentwicklung notwendig sind. Dabei versteht es der Autor den sonst recht trockenen Stoff durch viele Beispiele und kurzweilige Geschichten aus dem Praxisalltag lebendig und verständlich zu vermitteln. Auch verliert er bei der umfassenden Darstellung der Werkzeuge den Menschen nicht aus dem Auge. Dieser ist es schließlich, der die dargebotenen Methoden verstehen, umsetzen und implementieren soll. 

Dr. Robert Adunka, Siemens AG, Automation and Drives, Strategic Tasks for Technology, Nürnberg

