Systematisch Lösungen realisieren

Ein Lehrbuch und Nachschlagwerk für Praktiker

Mit einem Vorwort von Dr. h.c. Branco Weiss

Warum Lösungen „systematisch“ realisieren?

Im Buch „Systematisch Lösungen finden“ wird aufgezeigt, wie wir in einer komplexen Welt effizient erfolgversprechende Lösungen finden können. Dieser Band hilft bei deren Umsetzung bzw. Realisie-rung. Neben dem allgemeinen Projektmanagementwissen (soziale und planerische Kompetenzen) vermittelt es spezifische Methoden zur Entwicklung neuer Produkte.

Innovationen sichern unsere Wettbewerbsfähigkeit

Produktentwicklungsprojekte gehören zu den komplexesten Vorhaben in Industriebetrieben. Konzepti-onelle Schwächen aus frühen Phase lassen sich mit den klassischen Projektmanagementmethoden später nicht mehr ausgleichen. In diesem Band werden neuartige, getestete Methoden behandelt, die solche Schwächen durch Systematik bei der Entwicklung von Konzepten zu vermeiden helfen. 

TRIZ die Basis für CAI -Systeme

Der eigentliche Produkt-Entwicklungsprozess mit vielen Hilfsmitteln ist in den letzten Jahren planbarer geworden. Mit den neu verbreiteten TRIZ-Methoden und den heute verfügbaren CAI-Hilfsmitteln ist es nun auch möglich geworden, den eigentlichen Erfindungsprozess zu systematisieren. Der vorliegende Band gibt eine Einführung in die TRIZ-Methoden und Vorgehensweisen und zeigt sowohl deren Chancen als auch deren Grenzen auf. 

Vom Projektleidenden zum Projektleitenden

Projektleiter werden ist nicht schwer Projektleiter sein dagegen sehr. Statt in „aussichtslosen Situati-onen“ in Lamentieren und Klagen zu verfallen, zeigt Ihnen dieser Band, wie Sie sich mit Systematik und psychologischem Geschick auch in schwierigen Situationen als Person durchsetzen werden.

Lesevergnügen und praktischer Ratgeber

Das Buch ist Lese- und Lehrbuch, Nachschlagewerk und Ratgeber in einem. Es entstand aus einem Vorlesungsmanuskript für das Nachdiplomstudium „Entwicklungs- und Engineering Management“ an der Fachhochschule Brugg-Windisch. Es eignet sich für Lehrende und Lernende, für Industrie und Dienstleistung wie auch für das Gewerbe. 

Der Autor

Peter Schweizer ist Geschäftsführer der Firma MethoSys GmbH in Zürich (www.methosys.ch), die den ganzen Innovationsprozess mit einem Kursangebot, Coaching und Beratung unterstützt. Eine ihrer  Spezialitäten sind TRIZ Workshops, in denen mittels CAI-Unterstützung im Team nach neuen techni-schen Lösungen gesucht wird. Daneben vertritt die MethoSys GmbH auch die Firma Invention Ma-chine Inc. (Boston) in der Schweiz. 

Nach seinen Studien zum Dipl. Elektro- und Dipl. Betriebsingenieur an der ETH sammelte Peter Schweizer Erfahrungen als Entwicklungsleiter in der Elektronikindustrie, als CAD-Verkäufer in der EDV-Branche, als Professor an der Fachhochschule Nordwestschweiz und als Ausbildungsleiter in der Aufzugsindustrie. Sein besonderes Interesse galt immer der Methodik der Produkteentwicklung und den sich damit stellenden psychosozialen Problemen sowie Ausbildungsfragen.

Bibliographische Angaben:  430 Seiten, 190 Abbildungen, Format 17 x 24 cm, gebunden, Fr. 66.- / DM yy.- / ÖS zzz.-,   ISBN 3 7281 2763 9

Innovationen sichern unsere Zukunft

Das vorliegende Werk zeigt auf leicht verständliche Weise, wie Sie sowohl Ihre persönliche Zukunft als auch diejenige Ihrer Firma durch erfolgreich realisierte Innovationsprojekte absichern. Das Buch vertieft neben den Grundlagen des Projektmanagements speziell die Methoden der Produktentwicklung. Es ver-mittelt Ihnen 

· mehr Sicherheit im Umgang mit innovativen Herausforderungen,

· den aktuellsten Stand des Methodikwissens,

· die erfolgsrelevanten Aspekte über den gesamten Innovationsprozess.

Es ist prägnant und kurzweilig geschrieben und eignet sich für Studium und Beruf.
Inhaltsübersicht:

Klassische Projektmanagement-Themen:


Projektstrukturierung


Planungs- und Kontrollmethoden 


Organisationsfragen


Gruppendynamik


Juristische Fragen, Patente, Produktehaftpflicht


Spezialitäten spezifischer Projekte


Organisationsprojekte


EDV-Projekte (IT-Projekte)


Innovationsprojekte

Produkte konzipieren und gestalten


Der methodische System-Entwicklungs-Zyklus


Varianten- und Schnittstellen-Management


Umweltschonende Produkte konzipieren

Spezifische Methoden der Produktentwicklung


TRIZ, CAI, QFD, FMEA, 

Targetcosting und Wertanalyse

Design for X, 


Industrial Design und Ergonomie

Make-or-Buy-Fragen

Produktions- und Markteinführung

Produkte rascher entwickeln

Die Produktivität einer Entwicklungsabteilung

Alle Themen werden anhand praktischer Beispiele erklärt, mit vielen Abbildungen  und prägnanten Zitaten untermauert. Die Details der TRIZ-Methoden sind im Anhang ausführlich beschrieben.

